

Вырезка из газеты УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

от 1 2 ИЮЛ 1948

Свердловск Газета №

Башкирский Государственный Академический театр драмы в Свердловске

В последние два года в Свердловске побывал на гастролях Башкирский Государственный Академический театр драмы. 7 июля, в Окружном Доме офицеров, театр начал свои гастроли третий раз.

Театр драмы популярен не только в Башкирской АССР, но и далеко за ее пределами. Каждый год в летние месяцы он отправляется в поездку по областям и республикам.

За последний год репертуар театра пополнился пьесами: «Молодая гвардия» — по роману А. Фадеева (инсценировка В. Галимова); «Тальян гармонь» — А. Ахметшина и «Обещанное не забывается» — Ц. Абдуллина — из жизни колхозного крестьянства; «Утро города» — М. Киреева — об одной стройке; «На берегу Белой» — Р. Нигмати — об освобождении Красной Армией города Уфы от белогвардейцев.

Неизменным успехом пользуются у зрителей музыкальные драмы «Тан-сулпан» — К. Даяна, «Карлугас» — В. Бикбая, повествующие о тяжелом двойном гнете, испытывавшемся башкирским народом в царское время, «Опозоренные» — по повести М. Гафури — из жизни татарской деревни до Октябрьской революции.

В репертуаре театра есть про звездения и русских классиков: — «Борис Годунов» — Пушкина, «Женитьба» — Гоголя, «Бесприданница» — Островского.

В театре воспитались подлинные мастера сценического искусства. Некоторых из них советский зритель знает по известной кинокартине «Салават Юлаев», в которой снимались в ведущих ролях заслуженный артист РСФСР орденоносец А. Мубаракوف, народный артист РСФСР орденоносец Г. Мингажол, заслуженный артист БашАССР Р. Сыртланов, заслуженный артист БашАССР Х. Мансуров. Хорошо знают и любят зрители Свердловска народную артистку БашАССР Т. Рашитову, заслуженного артиста БашАССР Т. Туклева, заслуженную артистку БашАССР А. Садыкову, молодых артистов Х. Кудашева, Р. Ябулатову, Р. Саубинову, М. Вахитову, Э. Игдавлетова, Ф. Камалетдинову, Ф. Галимова, Б. Канзафарова и других.

Ныне в декабре Башкирский Государственный Академический театр драмы будет отмечать свое тридцатилетие.

Гастроли в Свердловске продлятся до 25 июля. Намечено несколько спектаклей на Уралмашзаводе. Затем театр выедет в Омск.

В Свердловской студии научно-популярных фильмов артисты театра драмы будут участвовать в дублировании на башкирский язык двух выдающихся советских фильмов — «Суд чести» и «Мичурин».

З. ТАГИРОВА.